

# ПРОЩАЯСЬ С ПОЭТОМ...

4 октября 2016 года умер известный ульяновский поэт Владимир Николаевич Дворянсков.

В.Н. Дворянсков родился 15 ноября 1948 года в деревне Екатериновка Сенгилеевского района Ульяновской области.

Из автобиографии поэта:

*«Крутолобые холмы, овеванные легендами, синеющий лес вдалеке, размашистые поля, подступающие прямо к окнам, бескрайнее небо над головой – именно такой пейзаж назначено было мне увидеть, когда я пришел в этот мир. И потому, наверное, для меня нет ничего дороже, чем родной край. Благодаря его красоте, родились первые поэтические строки...»*

*Годы, проведенные в нашей деревянной школе, самые светлые, потому что здесь было все впервые: первые мечты, первые стихи и первая любовь.*

*После восьмилетки приехал в уездный городок Сенгилей. Волжская волна плещется здесь прямо у домов. А белые пароходы пристают в самом центре.*

*Но больше всего меня поразило, что не только в садах, но и вдоль тротуаров на улице выстроились яблони и вишни. Мне повезло: в школе преподавал литературу и вел поэтический кружок литератор Сергей Александрович Осипов.*

*На первые занятия кружка пришел я один. Стихи начинающего поэта учителю понравились. И через некоторое время районная газета опубликовала мою большую стихотворную подборку с крупным заголовком и портретом...»*

После окончания школы Владимир Дворянсков поступил на историко-филологический факультет Ульяновского педагогического института.

*«Студенческая пора – это прекрасное, но короткое время. Я не заметил, как оно пролетело. За годы учебы я не только многое узнал о педагогической профессии, но и в творчестве поднялся на ступеньку выше. Мои стихи печатались уже не только в местной периодике, но и в журналах.»*

(Из автобиографии).



Владимир Николаевич Дворянсков.  
Фото А. Галагозы



Владимир Дворянсков в детстве

Большую поддержку молодому поэту оказал Николай Николаевич Благов.

После окончания института Владимир Дворянсков работал в Таджикистане, преподавал в Кулябском пединституте. Затем служил в армии в Забайкалье. После армии вернулся в родные края. Работал в молодежной газете. В 1976 году выходит первая книга стихов «Осенние костры». В 1978 году – сборник «Водополь». В этом же году Владимира Дворянска принимают в Союз писателей СССР. В 1982 году поэт



С. Осипов, М. Небыков, В. Дворянсков, Г. Демин в Сенгилее

становится лауреатом областной премии Ленинского комсомола. Владимир Дворянсков – автор книг «Летние часы», «Нужны ромашки для души», «Репетиция весны», «Чистота и радость света», «Поклонение родникам» и других.

Владимир Николаевич Дворянсков работал в газетах «Ульяновский комсомолец» и «Ульяновская правда», руководил литобъединением «Надежда», работал редактором в областной детской библиотеке, заместителем главного редактора журнала «Мономах». В последние годы жизни был, как он сам писал, «на профессиональной писательской работе».

Много лет, пока были силы, Владимир Дворянсков ходил за водой (или по воду) к роднику в Винновской роще.

За водой (иль по воду)  
к роднику  
По тропинке утренней  
я бегу.  
Хорошо мне дышится,  
и душа,  
Как заря весенняя,  
хороша...

В самый сложный последний период жизни, преодолевая болезнь, посещал ближайший к дому храм, это давало силы жить.

---

...Если несчастье – к порогу,  
Душу к борьбе приготовь.  
И призови на подмогу  
Веру, Надежду, Любовь...

Много лет жил Владимир Дворянсков в Ульяновске, а похоронили его в родной Екатериновке, в деревне, что «приютилась рядом с волжским заливом, у слияния двух студеных, родниковых рек».

Так завершился жизненный круг. «Годы промелькнули, как быстрокрылая птица за окном». (В. Дворянсков). Ушел человек большого таланта и большой скромности. Остались стихи. И в них горят-горят «осенние костры».